
指導ポイント＆ヒント 

２９課 ０だからくりさげられない① 

 

【内容】（３位数）―（２位数）で繰り下がりが波及する計算① 

【表現】十の位は０だから繰り下げられない。 

【指導ポイント＆ヒント】 

・ 十の位から繰り下げようとしたら、十の位が０のために繰り下げられず、百の位か

ら繰り下げなければならない「405－38」のようなケース。 

 

・ ここでも「お金」に例え、図解するのがポイント。 

 

・ 計算方法に慣れてきたら、「十の位は０だから繰り下げられない。」と「百の位から

十の位に１繰り下げて」とを唱えながら計算させるようにする。ただし、あくまで

も「計算に慣れてきて」から。 
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南米スペイン語圏出身児童のための算数教材　『足し算・引き算　日本語クリアー』

29課 Unidad 29
ようご と ぶん Palabra y Frase

ようご Palabra
0 だから Porque es 0
まんが Cómic, historieta
ものがたり Historia, cuento

ぶん Frase
十のくらいは ０だから くりさげられ
ない。

No se puede tomar prestado porque el valor
de la columna de decenas es cero.

まんが Cómic, historieta
ものがたり Historia, cuento
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